
Перший раз у перший клас 

 

Батьки і початкова школа: 

партнерство заради дитини 

 

  

 

 

Вступ до школи – надзвичайно відповідальний момент, як для самої дитини, 

так і для батьків. Звичайно ж, вас хвилює, як дитина буде вчитися в школі, які 

взаємини складуться у неї з учителями та однолітками, наскільки навчання 

буде для неї  радісним і корисним. 

 

Пам’ятка батькам першокласників 

 

Підтримайте в дитині його прагнення стати школярем. Ваша щира 

зацікавленість в його шкільних справах і турботах, серйозне ставлення до 

його перших досягнень і можливих труднощів допоможуть підтвердити 

значущість його нового положення і діяльності. 

Обговоріть з дитиною ті правила і норми, з якими він зустрінеться в школі. 

Поясніть їх необхідність і доцільність. 

Ваша дитина прийшла у школу вчитися. Може щось не відразу виходити, 

це природно. 

Складіть разом з першокласником розпорядок дня, стежте за його 

дотриманням. 

Підтримайте першокласника в його бажанні досягати успіху. Пам’ятайте, 

що похвала та емоційна підтримка здатні помітно підвищити інтелектуальні 

досягнення. 

Якщо вас щось турбує в поведінці дитини, його навчальних справах, не 

соромтеся звертатися за порадою і консультацією до вчителя або шкільного 

психолога. 

Читання –  важливе заняття для школяра. Це міцний фундамент 

інтелектуального, морального, духовного розвитку дитини. 

Не порівнюйте дитину з іншими дітьми. Порівнюйте її з такою, якою вона 

була вчора, чи , можливо, буде завтра. 

Зі вступом до школи в житті вашого малюка з’явиться ще одна авторитетна 

людина – учитель. Поважайте думку першокласника про свого педагога. 

Забезпечуйте всі можливості та умови для повноцінної гри. «Чим краще 

дитина грається, тим краще вона підготовлена до навчання в школі» 

Л.Виготський. 

 

Процес адаптації (пристосування) до шкільного життя у дітей триває по-



різному – від 2 тижнів до 2-3 місяців, залежно від рівня їх готовності до 

школи, психофізичних особливостей та стану здоров’я. 

Батьків цікавлять питання … 

Які типові прояви дезадаптації? 

Дитина часто плаче. У неї, на відміну від звичайного, пригнічений або, 

навпаки, збуджений стан. Дитина проявляє необґрунтовану агресію. 

Як часто потрібно взаємодіяти з учителем у період адаптації? 

У адаптаційний період повинен бути налагоджений тісний зв’язок між 

школою і батьками. Потрібно домовитися про місце і час зустрічей вчителя 

і батьків, на яких вони могли б обмінятися своїми спостереженнями, 

враженнями з приводу дій дитини. 

Про що краще питати дитину, коли вона повертається зі школи? 

Психологи встановили, що батьки своїми питаннями про школу показують 

дитині свої пріоритети і цінності. З ваших питань про школу дитина 

повинна зрозуміти, що вам цікаво все, що з нею відбувається, що вам 

важливі його успіхи, але ви любите і приймаєте його таким, яким він є. 

 

 

Інформуємо батьків 

 
Навчання у 1 класі розпочинають діти, як правило, з 6 років. 

Прийняття дітей до 1 класу загальноосвітніх навчальних закладів 

здійснюється на безконкурсній основі. 

Конкурсний набір до першого класу відбувається лише у випадку, коли 

дитина вступає до спеціалізованої школи з поглибленим вивченням 

предметів. 

Тривалість навчального  року в 1 класі загальноосвітнього навчального 

закладу становить 175 робочих днів (35 навчальних тижнів). 

Навчальний план для учнів початкової школи, в т.ч. і для 1 класу 

розрахований на 5-денний робочий тиждень. 

Тривалість канікул для  1 класу протягом навчального року не повинна бути 

меншою 30 календарних днів. 

Тривалість уроку для учнів 1 класу становить 35 хвилин. 

Тривалість перерв між уроками для учнів  1 класу має бути не меншою 15-и 

хвилин, великої перерви після другого уроку – не менше 30 хвилин, або двох 

малих перерв по 20 хвилин після другого і третього уроку. 

Домашні завдання учням  першого класу не задаються. 

Навчальні досягнення учнів 1 класу оцінюються вербально(словесно). 

 

Найголовніше завдання батьків під час шкільного навчання дитини - не 

стати вчителями-дублерами, а залишитися батьками, що приймають, 

розуміють і люблять свою дитину, незважаючи на його шкільні успіхи або 

труднощі. 

 

Якщо рівень навчальних досягнень дитини вас не влаштовує 



 

Що робити? 

 

Зверніть увагу на те, що дитині вдається краще. 

Приділіть дитині більше часу. 

Знайдіть свій щоденник та перегляньте його. 

Поговоріть з дитиною, налаштуйте її на докладання більших зусиль. 

Уранці, відправляючи дитину до школи, побажайте їй успіху. 

Що не робити? 

 

Не дорікайте успіхами інших дітей. 

Не насміхайтесь над невдачами дитини. 

Не проявляйте надмірну жалість до дитини. 

Не читайте нотацій. 

 

Лікарі рекомендують тримати в зоні особливої уваги здоров’я дитини, її 

зір, слух, поставу 

 

Займайтеся спортом разом з дитиною: плавайте,грайте у футбол, катайтеся на 

велосипеді. Пам’ятайте, що краще укріпити здоров’я, ніж потім лікуватися.  

Робота з комп’ютером, перегляд телевізійних передач і будь-які заняття, що 

вимагають значного зорового навантаження, мають тривати не більше 

години на день. 

Шум знижує продуктивність фізичної праці на 30 відсотків, а розумової – на 

60. 

Неправильна постава справляє негативний вплив на роботу внутрішніх 

органів. 

 

Ще одна важлива порада 

 

Чудовий  ефект у навчанні дає спів, який не тільки зміцнює м’язи 

гортані та голосові зв’язки, а й розвиває фонематичний слух, який відіграє 

важливу роль для правильного вимовлення звуків. Якщо Ви хочете, щоб 

дитина була успішна у вивченні іноземної мови, варто записати її в хорову 

студію. 

 

Шановні батьки! 

 

Настав час об’єднати зусилля і можливості сім’ї та школи у формуванні 

неповторної особистості школяра, майбутньої високодуховної, цілісної та 

успішної людини. 

 
 


